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        L3 STE
R, tutorial débutant
Aide: par exemple tapez help(solve) ou ?solve

Objets stockés: > objects()

Tuer des objets : rm(x, y, z, ink, junk, temp, foo, bar)

Trois types unitaires 
Nombre, booléen, caractère
A <- 5

summary(A)

B <- TRUE

summary(B)

D <- "bonjour"

summary(D)

Manipulation d'objet unitaire

A<-5

A*A

Assigner : A <- 5 
ou plus compliqué : 

assign("x", c(10.4, 5.6, 3.1, 6.4, 21.7))

Les opérateurs arithmétiques sont ceux habituellement utilisés : +, -, *, / et ^ pour la puissance.

min(x), max(x), length(x) sum(x)

log, exp, sin, cos, tan, sqrt

mean(x) est la moyenne comme sum(x)/length(x), 
et var(x) donne la variance : sum((x-mean(x))^2)/(length(x)-1)

sort(x) trie les données.
Essayer les commandes suivantes et observer le résultat.

s3<- seq(-5, 5, by=.2)

s4 <- seq(length=101, from=-5, by=.2)

x <- 12

s5 <- rep(x, times=5) 

s6 <- rep(x, each=10)

x <- c(10,15)
s7 <- rep(x, times=10) 

s8 <- rep(x, each=10)

B1<-"H"

B2<-"F"

Vecteurs logiques
Ils sont générés par des conditions, par ex :
x <- 1

temp <- x > 13

x <- 15

temp <- x > 13

construit temp comme un vecteur de même longueur que x avec FALSE correspondant aux éléments de x quand la condition n’est pas respectée, et TRUE quand elle l’est. 

Les opérateurs logiques sont : <, <=, >, >=
==  pour l ‘égalité stricte, and != pour l’inégalité.

Vecteurs et Matrices
A<-c(1,2,3,4,5,6)

A+1

A*2

AAAA <- c(A,A+5,A*2,A*A)
AAAA[2:8]
hist(AAAA,col="grey")

B<-c(B1,B2,B1,B1,B2,"Neutre")

pie(table(B))
barplot(table(B))

A<-c(1,2,3,4,5,6)

dim(A)<-c(2,3)

row.names(A)<-c("L1","L2")

colnames(A)<-c("C1","C2","C3")

B <- A + 2

dim(B)

A+B Ne marche pas
A+B

C<-rep("A",5)
Quelques manipulations avec le fichier ‘haches-pour-R.txt’ qui se trouve sur mon site.

haches <- read.table("haches-pour-R.txt",sep="\t", dec=".",header=TRUE)

summary(haches)

tabl=table(haches$Type)

tabl

pie(tabl)

barplot(tabl, type="h")

stripchart(A1~Type,data=haches,vertical=TRUE,method="jitter")

#Isoler les bretonnes

bret=haches[(haches$Type=="B"),]

norm=haches[(haches$Type=="N"),]

t.test(bret$A1,norm$A1)

        Welch Two Sample t-test

data:  bret$A1 and norm$A1 

t = 16.7782, df = 719.836, p-value < 2.2e-16

alternative hypothesis: true difference in means is not equal to 0 

95 percent confidence interval:

 0.3743410 0.4735556 

sample estimates:

mean of x mean of y 

 15.46276  15.03881

#Histogramme

hist(bret$A1)

hist(bret$A1, breaks=40)
#Ordonner les haches

haches[order(haches[,2],decreasing=TRUE),]

#dessin des correlations

pairs(haches[,3:5])

plot(bret$A1,bret$A2)
abline(h=mean(bret$A2))

abline(v=mean(bret$A1))

abline(1,0.45)

fm1 <- lm(A2 ~ A1, data = bret)

fm1 <- lm(bret$A2 ~ bret$A1)

lines(bret$A1, predict(fm1), col = 5)
#valeur des correlations

cor(haches[3:5])
Data Frame
A<-c(1,2,3,4,5,6)

B<-c("h","f","h","h","f","Neutre")

Dn <- data.frame(Numero=A,Genre=B)

dim(Dn)

colnames(Dn)

row.names(Dn)

Dn[3,2]

Dn[1,]

Dn[,2]

Dn$Numero

Dn$Genre

Dn$Numero[2]

Dn[Dn$Genre=="h",1]

Dn[Dn[,2]=="h",1]

Exercice 
Construire un data.frame qui contient le nom, l'age et de sexe de 5 individus

